
Procès-verbal du 13 septembre 2016

Vingtième assemblée de l’Initiative Citoyenne
Indépendante de Saint-Robert

Présences : Ginette Lévesque, Philippe Etchecopar, Arlène Cotton, James 
Caveen, Martine Canuel, Jade Cloutier, Raphaël Arsenault, Isabelle Ruest
Claire Dubé est arrivée au cours de la réunion.

1. Accueil

Il est décidé que le point 1. « accueil » inscrit à l'ordre du jour précédera toujours la présentation des
thèmes. Cet accueil sera l'occasion d'informer les personnes des grands principes d'Ici St-Robert, de son
mode de fonctionnement et des principaux dossiers en cours. On prendra le temps de nommer une
personne aux postes d'animateur, secrétaire et gardien du temps. Les membres de l'assemblée prendront
le temps de se présenter et d'adopter l'ordre du jour avec ses modifications. Tout ça dans un délai ne
dépassant pas 15 min. 

2. Élections de l’animateur de l’assemblée, du secrétaire et du gardien du temps

Raphaël, Arlène et James

3. Retour sur l’été et sur les évènements à venir

La mise en place du jardin au parc Lepage s'avère une expérience très positive et tous les lots sont
occupés. Il semble que certains voisins inquiets face au trafic se sont rétractés et apprécient maintenant
la venue de ce projet dans le quartier. Des ajustements seront à faire au niveau des règlements du jardin
mais cette étape est tout à fait normale et positive.  
Autre sujet abordé la réfection de la deuxième rue pour y inclure des pistes cyclables. Les personnes
présentes sont contentes de ces changements qui encourageront les déplacements actifs. On souligne
tout de même l'abondance de panneaux routiers qui sont une pollution visuelle et la difficulté pour
certains conducteurs de se déplacer en voiture dans cet espace rétréci. 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Nous avons lu et adopté l'ordre du jour au point 2. avec les ajouts suivants :

Réseautage devrait faire partie des comités on l'ajoute au point 7.7
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8.1  75e de Saint-Robert
8.2  Bruit des trains
8.3  Prochains thèmes

5. Lecture et adoption des procès-verbaux du 10 mai et 14 juin 2016

Procès-verbal du 10 mai : Jade pensait l'avoir envoyé mais le comité communication ne l'a pas reçu. Il
sera adopté à la prochaine réunion

Procès-verbal du 14 juin : au point 9.1 remplacer rende par la perte. On lira donc James trouve ça
dommage que l'animation entraîne la perte de son droit de citoyen. Procès-verbal adopté à l'unanimité
après cette modification.

6. Suivis aux procès-verbaux

Aucun suivi particulier n'a été relevé. Ils seront assurés en abordant le suivi des comités.

7. Informations

7.1 Comité développement durable
Cinq arbres sont au parc Lepage et ils ne sont pas identifiés. Il n'y a pas d'endroit spécifique déterminé
pour planter des arbres en attendant de les donner aux résidents et  résidentes du quartier.  On doit
trouver une solution puisque ces arbres sont assez gros pour avoir preneurs. 

Le mémoire produit dans le cadre de la consultation de la Ville sur les familles et ainés est disponible
sur notre site web.

Isabelle démontre un intérêt à faire partie du comité d'aménagement durable

7.2 Comité Parc Lepage

Claire nous informe que M.Coté est intéressé à consulter les utilisateurs du parc comme les Jardins
d'Ici,  le  Conseil  scientifique,  les  Petits  débrouillards,  Eric  Normand  représentant  des  intérêts
culturels....

Il est question de procéder à la dépollution du ruisseau Boucher, une opération qui pourrait prendre du
temps compte-tenu des coûts reliés à ce projet.

7.3 Comité Jardin Communautaire

Une rencontre de fermeture du jardin sera planifiée.

7.4 Comité communications

Une rencontre est prévue jeudi de la semaine prochaine et il n'y a pas eu de développement durant l'été.
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7.5 Comité Parc-École

Lundi prochain, il y aura présentation d'un Power Point, fait par Gabriel, pour sensibiliser les parents et
la commission scolaire de l'importante de verdir la cour d'école L'Aquarelle. 
Plusieurs  partenaires  seront  approchés  dans  ce  projet  dont  la  Ville  qui  peuvent  offrir  les  services
d'excavation, etc. La commission scolaire bien entendu et les parents eux pourraient être appelés à faire
des levés de fonds. 

7.6 Fondements

Il y a eu une offre d'atelier sur la démocratie participative de faite par Guylaine Bélanger et Arlène.
Celle-ci a été annulée puisqu'il y avait peu d'inscription et une quasi-absence de jeunes citoyens et
citoyennes. Hors comme cet atelier se veut la construction d'un  vivre ensemble il serait pertinent de
partir de l'expérience de résidents et résidentes de tous les ages ayant déjà participé à l'assemblée. Une
dizaine de personnes nous semblait un minimum pour faire ce genre d'échange. Ensuite, on pourrait
ouvrir au-delà de notre liste d'envoi.   
En attendant d'avoir le momentum pour une telle rencontre Arlène se propose d'apporter quelques idées
déjà soumises pour les discuter et les approuver à l'assemblée. Plusieurs suggestions sont déjà inscrites
au p.v. du 14 juin en voici un résumé pour mieux assurer le suivi :

Dans l'ordre du jour que les points accueil et élection soient avant tout le reste, y compris les
thèmes. 

Notre mode de fonctionnement devrait être par consensus et non par vote. Consensus et tours de
paroles,  que  ces  façons  de  procéder  soient  mentionnées  en  début  de  chaque  assemblée.  Se
pencher sur une définition de consensus. 

Mettre  une  structure  du  droit  de  parole.  Donner  priorité  aux  personnes qui  n'ont  pas  parlé.
Donner le mandat au gardien du temps de prendre les tours de parole en note. 

Prendre plus de temps, de mettre l'animateur en équipe avec le secrétaire.

Donner une durée maximale pour chaque point, écrite sur l'ordre du jour. 
L'animateur ne prend pas parti. Ça nous prend de l'animation qui fait respecter les règles de 
l'Assemblée,  malgré  toutes  les  émotions.  Les  membres  devraient  soutenir  les  règles  tous
ensemble. L'animation implique la perte de son droit de parole. Il existe plusieurs règles déjà
concernant ce sujet. Une vice-animation pourrait permettre à l'animateur de prendre parole. 

Organiser un thème présentant les codes et les types d'animations. 

Prendre un stagiaire étudiant en psychosociologie pour nous accompagner dans le processus de
l'animation.

7.7 Réseautage

Ginette nous informe que compte tenu du redécoupage de la carte électorale municipale le tour des
institutions  et  commerces  est  à  compléter.  Après  discussion,  l'assemblée  en  arrive  à  la  conclusion
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qu'elle continuera à fonctionner avec le territoire naturel. Les gens qui sentent qu'ils font partie du
quartier Saint-Robert sont les bienvenus.

8. Varia

8.1 Le 75e.

En résumé, les fêtes du 75e vont très bien. On aurait souhaité plus de participation à la journée du 25
juin mais à part ça on enregistre des records de participation comme à la fête du quartier où on a frôlé
le 400 personnes. D'autre activités sont à venir comme la conférence sur la maison Perron, spectacles,
brunch,...

8.2 Le train

Il  semblerait  que le chou-chou du train soit  plus fort  qu'avant.  Plusieurs personnes semblent  avoir
remarqué la même chose et se font réveiller par les sifflements aux premières heures du jour. Claire va
en glisser un mot au conseil.
 

8.3 Thèmes des assemblées à venir

La prochaine assemblée aura pour thème Rimouski en transition. Voir à faire la publicité d'avance.

D'autres thèmes comme le déneigement sont suggérés. On devra proposer des thèmes à la prochaine
assemblée. 

9. Date de la prochaine assemblée

11 octobre 2016 à 19 h.

10. Clôture de l’Assemblée

21 h.20

Merci à toutes et tous. Arlène Cotton secrétaire.
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